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közigazgatás.
Az iparosok sorsát a városnak minden 

helyesen gondolkozó polgára szeretné kedve­
zőbbé tenni, de a dolog nagyon nehezen — 
úgy szólván — sehogy sem megy. Az iparo­
sok helyzete ma is csak olyan sanyarú, mint 
ezelőtt volt. Elszomorító bizonysága ez annak, 
hogy a város nem fejlődik, mert az ipar csak 
ott virágzik fel, ahol az élénk forgalom és az 
ennek nyomában járó közvagyonosodás min­
den mesterkedés nélkül előre viszik. Paragra­
fusokkal, rendeletekkel, ukázokkal ipari forgal­
mat csinálni nem lehet. Az iparososztály élő- 
haladását csak az ipar természetes fejlődése 
segítheti elő.

Fejlődésről azonban nálunk szó sem le­
het, mert mi nálunk hátrafelé halad minden, 
s igy az ipar is.

Ami iparosainknak a szegénység a legna­
gyobb bajuk. Nincs tőkéjük, amivel kezdjenek. Vál­
lalkozási kedvüket csirájában megöli az anyagi 
erő hiánya. Ami iparosaink nem cinek, csak 
tengődnek, mert munkaerejüket és tudásu­
kat nem tudják kellőleg érvényesíteni.

Nagy baj, hogy a nyersanyagok drága­
sága is bénitólag hat iparczikkeink versenyké­
pességére. A közönség nehezen tud hozzászokni 
ahoz, hogy ami évekkel ezelőtt 1 írt volt, azt 
most 1 frt 50 — l frt 60 krral fizesse meg. 
Ezt a szembetűnő áremelkedést az iparosok 
rovására írja fel a közönség, pedig azok tel­
jesen ártatlanok a dologban.

Egyik nagy akadálya helyiiparunk fejlődé­
sének az is, hogy a közönség nagy előszere­
tettel kapkod minden olyan dolog után. ami 
idegen. így van az ipartermékekkel is. Az 
idegen piacz, az idegen áru sokkal jobban 
tetszik, mint a helybeli. És ez a részvétlenség, 
ez a kapkodás öli meg első sorban a helyi­
ipart.

Ami helyiiparunkon is meglátszik, hogy 
nincsen, aki annak érdekeit erős és czélluda- 
tos kézzel vezesse és irányítsa. Eszünk, iszunk, 
dikcziózunk a helyiipar felvirágzásáért, de 
nem akad számottevő ember, aki egész erejét, 
teljes munkásságát annak szentelje. Óhajtjuk 
mindnyájan, hogy boldoguljanak az iparosok, 
de nem segítjük őket a boldogulásban. Ne­
künk az az elvünk, hogy sorsára bízunk min­
denkit. Ha áll, áll; ha bukik, bukik. Ez az oka 
annak, hogy nálunk minden inkább bukik, 
mint megáll.

Együttes, odaadó és jóakaratu társadalmi 
tevékenységre volna szükség, hogy a helyiipar 
felvirágozzék.

Nagy kérdés azonban, hogy ez a régen 
várt fordulat bekövetkezik-e, vagy pedig ma­
rad minden továbbra is úgy, ahogy eddig voll.

Rendkívüli közgyűlés tartatott ma egy hete, a 
moly elősször is a kir. adóhivatal helyiségének 
kibővítési ügyét vette tárgyalás alá. A közgyűlés 
erre, vonatkozólag azt határozta, hogy a kir. adóhi­
vatal helyisége a már jóváhagyott terv szerint ki 
fog bővíttetni. A helybeli fedeztetés] állomás ré- 

I szere a jövő évben is 9 állami mént kér a város 
] A s'ket-némákat gyámolitó egyesület segélyezésére 
Jé mn‘‘s t)énze a városnak, s igy a közgyűlés erre a 

czelra nem adományozott semmit. A városi taka- 
íéKpenztár ügyében hozott miniszteri határozatot 
tudomásul vette a közgyűlés. K szerint városi ta- 
kai ékpénztár nem lesz. A rendőrlegénység fizeté­
sei a jövő évi költségvetés keretében rendezi a 

I közgyűlés. A pusztaszeri Árpád-emlék alapja ja- 
i Vi,ra 20 koronát adományozott a közgyűlés. A 

Szt. György korcsma mellett egy istállót építtet a 
varos abból a pénzből, amelyet a leégett állás biz­
tosítási dijában kapott. Bor és húsfogyasztás! adók 
biztosításának tárgyalására egy bizottság küldetett 
ki. A toronyőrök fizetését 100 koronával felemelte 
a közgyűlés. A dalegylet állal rendezendő mulat­
ságra díjtalanul átengedte a közgyűlés az erdőt

A bor é8 husfogyasztasi adók megváltási diját 
évi 8000 koronával fel akarja emelni a kincstár. Az 
e tárgyban kiküldött bizottság csütörtökön gyűlést 
tartott Fekete Sándor polgármester elnöklete alatt 
s azt hálái ózta, hogy faliszt Klek pénzíigyigazga- 
tot egy küldöttség utján fogja felvilágosítani a 
kincstár követelésének lehetetlenségéről, s ha ez 
sikerre nem vezetne, ugyancsak egy küldöttség 
utján magához a pénzügyminiszterhez fog fordulni 
a város.

A Varos tulajdonát kepezö bolthelyiségek ma 
egs hete adattak ki haszonbérbe, nyilvános árve­
rés utján. Az árverés nagyon jól sikerült, mert jó 
vőre majdnem 2000 koronával kap többet a város 
az eddigi haszonbérnél.

Az árvák földjeinek haszonbérbe adását ma 
délelőtt kezdik meg Jeges János közgyám és Za- 
kar Sándor árvaszéki iilnük.

Rendkívüli közgyűlés tartatik ma d. e. 10 óra­
kor, a városháza nagy tanácstermében. Tárgyak . 
Bizottsági jelentés a bor és husfogyasztasi adók 
megváltása tárgyában. Tanácsi jelentés Ádám Já­
nos és Czeglédy István hivatali biztosítékaik tár- 
gváhan.

Hirdetmény. Felhivatnak mindazon adófizető 
polgárok, akik még a folyó évi állami egyenesadó, 
ulado, községiadó, járdaadó, éjeliőrsegi adó, ebadó, 
városi közmunka, országos gazdasági cselédadó, ti- 
szaszabály, iparkamarai illeték, hadiadó és százalék 
tartozásaikat be nem fizették, hogy ezen tartozásai­
kat haladéktalanul fizessék be, mert ellenkező esetben 
a legszigorúbb végrehajtás fog ellenük alkalmaz­
tatni. Hajdúszoboszló, 1907. aug. 7. Csiba s. k. 
adóügyi jegyző.

Váratlan pénztárvizsgalat tartatott július hó 
3l-én a városi házipénztárban, mely alkalommal a 
pénztár teljes rendben találtatott.

Uj lámpák és járdák. K. Tóth János Il-ik tized- 
beli lakos és társai lámpákat és járdát kérnek a 
tanácstól, a saját utczájukra. A kérvény kiadatott 
az építkezési bizottságnak.

A lll-ad osztályú keresetadó tárgyalásának ha­
táridejét újabban a következő módon állapította 
meg a pénzűgyigazgatóság :

Augusztus 21-én Tetétlen és Földes. 
Augusztus 22-én Nádudvar és Szovát.
Augusztus 23-án Kaba.
Augusztus 24-én Püspökladány.
Augusztus 26 és 27-én Hajdúszoboszló.
I átgyalási hely minden községre nézve a 

hajduszoboszlúi városháza nagy tanácsterme. Tár­
gyalás kezdete reggeli 8 óra. A kivető bizottság 
elnöke Pad rali Sándor kir. közjegyző, tagjai: Ad­
ler Samu, G. Tóth Mihály, Körner Béla és Mandel 
Samu. Bizottsági jegyző Krisztián Pál. A bizott­
ságba minden község 2—2 bizalmi férfiút küld a 
saját költségén.

lll-ad osztályú keresetadot tárgyaló bizottságba 
a város részéről Dr, Fekete László és Márton 
János küldettek ki bizalmifél fiákul.

Kiutalás. Kovács Jeremiás szabómester ré­
szére a héten 352 koronát utalt ki a tanács, a 
rendőrlegénység nyári ruhájának elkészítéséért.

A varos tulajdonai képező gyógyszertárépület 
ajtóinak és ablakainak festését Pénzes Sándor lestő 
kapta meg, mert legolcsóbb ajánlatot tett a festési 
munkálatokra vonatkozólag.

Éoitkezesi engedélyek. A héten Sallai Péter, 
lury Sándor, Czeglédi József és Bese Sándor hely­
beli lakosok nyertek a tanácstól építkezési enge­
délyt.

A magyar ha conservgyar és halkereskedelmi r. 
társaság arról értesítette a héten a hatóságot, hogy 
tekintettel a husdrágaságra, minden nagyobb vá­
rosban tengeri halkereskedést szándékozik létesí­
teni. A társaság áltál szállított lengerihalak egy a 
város által építendő halcsarnokbati lennének igen 
olcsó áron elárusitandók. A halcsarnok a város 
felügyelete alatt lenne, oly czélból, hogy a tenge*
Idiaiakkal nyerészkedni ne lehessen.

Építési engedely. Szilágyi János V-ik tizedbe!i 
lakos egy lakóház, építésének engedélyezése iránt 
folyamodott a tanácshoz.

Stjgéiyezós iránti kérvény. Kiss (Czilra) Mihály 
74 éves napszámos a héten állandó havisegélyért 
folyamodott a városhoz.

Hirdetmény. A dcbreczeni pénzügyigazgatóság 
I undelete folytán közhírré teszem, hogy a hajdú- 
szoboszlói adózók 111 oszt. kereseti adójának tár­
gyalása 1907 aug. 26. es 27-én a városháza nagy 
termében lesz.

A III oszt. keresetadó javaslatok 1907 aug 8-tól 
16-ig az adóügyi jegyzőnél megtekinthetők.

Felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben 
a javaslatba hozott adóösszegek ellen bármi okból 
kifogásuk lenne, a bizottság élt itt személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg, Hajdúszoboszló 
1907 aug 7-én

Fekete Sándor 
polgármester.

— A p angyalházi közbirtokosság ellen indí­
tott perről nagyon sokat beszéltek a héten város­
szerte. Nagy megnyugvással vette tudomásul vá­
rosunk közönsége azt, hogy a vitás legeltetési ügy 
végrevalahára a legilletékesebb döntő fórum: a 
bíróság elébe kerül. Általános az a meggyőződés, 
miszerint ez a per olyan sokáig el fog tartani, hogy 
a peres feleknek még talán az unokáik sem érik 
meg a pernek a végét. Jogászkörökben beszélik



azt is, hogy már maya a korosat is ol van hibázva 
s igy a nádudvari érdekeltség pervesztessé-e biz­
tosra vehető. \ 11 mwa'liázi ko/.hirlo < <■
még ltom vett hivatalosan tudomá-4 a por mc. m 
ditásáról.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán • ••nbadsá-ideie a liótoii 
letolt, s igy la ‘loan újra átvi szí a vármegye liy vo­
lnék vezetését.

— Adler Farkas földbirtokos a héten hazaér­
kezőit I reiiCáen-tepliozhől.

— Lengyel Imre kir. táblai bíró szapadsájídoje 
i. hó 8-án letelt. A kir. ítélőtábla elnöke azonban 
újabb 14 napi rendkívüli szabadságidőt, engedé­
lyezett Lengyel Imre részére, akinek nyugdíjaztatás 
iránti kérvénye még máig sincsen elintézve.

— Gerstner M ksa kir. albiró I. hó ló-én kezdi 
meg szabadságidejét.

— Ludany Géza szolga))!ró f. hó 4-én kezdte meg 
szabadságidejét, amelyet utazással tölt <4.

Belteky Lajos lelkész a múlt hetet hős­
ivé n ben töltötte.

— Adler Ferenez földbirtokos a héten hazaér­
kezett Trencsén-tepliezből.

Dr Kovács Balint városi alorvos szabadságideje 
letelt, s igv holnap újra elfoglalja hivatalát.

— G. Tóth János rendőrkapitány szabadságideje 
letelvén, a héten újra elfoglalta hivatalát.

— Fazekas Sándor elekkőnyvvezeto a héten ! 
kezdte meg 14 napra terjedő szabadságidejét.

— Az alispán vendegei. Kovács (Ívnia alispánt 
a héten is sokan meglátogatták a tanyán. A héten i 
a vendégek legnagyobb része a gazdaközönség 
soraiból került ki.

— Oláh Miklós gazdasági tanácsnok tegnap 
kezdte meg négy hétre terjedő szabadságidejét.

— Dr Cseke Miklós varmegyei árvaszéki ülnök 
vasárnap rokonai meglátogatása ezéljából váro­
sunkban időzött.

— Lemondás. I‘lón Gyula ipart* -sttileti jegyző 
állásáról egészségi okokból lemondott. A lemondás 
az ipái testületre nézve érzékeny veszteség, meri 
I'lon Gyula évek bosszú során keresztül ügybuzgó 
és fáradhatlan tisztviselője volt a testületnek.

— A dalegylet nehány tagja a héten Egerbe 
utazik, az ottani országos dalversenyre.

Az önkéntes rendőr. Szila-ó Balázs a mull 
héten Itehreczenhen épen akkor csípte nyakon 
I Ion ál Máriát, mikoi az a lopott pénzből vásárol­
gatott \z önkéntes rendőr has 
tolvajt, s itthon átadta a rendőrbiztosnak.

F.ladó eg\ jó kai Imi levő 24 f. .gas lóira.
A venni szándékozók forduljanak Tóth Mihály 
rendűi biztoshoz,

Uj omnibusz jár holnaptól kezdve a va­
súthoz. Az uj omnibusz Schiffet Józsefnek a tulaj­
dona.

— Magánménck bejelentése. Akiknek 3
évesnél idősebb, magánt nyészlésro szánt mén- 
v-íkóík vannak, natadékialanni jelentsék Ite azokat 
Gevő Dániel állatorvosnál.

— Botrány az utczán. Vasárnap reggel, a 
Pusztafaluban, olyan helyzetben találták a járó kelők 
Csizmadia Sámuelt és Pataki Erzsébetet, hogy 
kénytelenek voltak messze kikerülni. Reméljük, 
hogy a rendőrség meg fogja indítani ellenük az 
eljárást.

Ljeli támadás. Vasárnap éjjel Lisztes János 
Gorzsás Ferenez és Kiss Károly rámentek a Klein 
.lakaimé házára. Az ablakokat beverték, az ajtókat 
döngetni kezdték. A jómadarak csak akkor tágultak 
• i. mikor a korcsmárosué fegyverrel kezdte fenye­
getni őket.

— Verekedés. Vasárnap éjjel Lisztes János,
Gn!ácsi Simon Lajos, Kiss Károly, Borbély János, 
Riro József, Biró János, Szabó István, Korok női 
Janos, I .soháti József és ifj. Harangi István véres 
verekedést rendeztek a Szabó Sándor-féle vendeg- 
l"bon. Az eljárás folyamatban van ellenük.

— A tőzoltók ma délutáni gyakorlata a deb- 
rcczeni nagyvásár miatt elmarad,

— Ba'eset. Az özv. Grósz Sándorné kárára tör­
tént pénteki tüzeset alkalmával Süveges Lajos ön- 
kVntrs tűzoltó ohás közben véletlenül v v sztghe li.l- 
fi*‘fi, amely keresztülment a lába fején. A ínegs-rült j
tűz oltót kocsin kellett hazaszállítani.

Z 0 B O S Z l 0 ÉS VIDE KE»

, Nagy tűz. Pénteken d. u. 2 órakor, az özv.
Grösz Sándorné 111. t. 15. sz. a levő udvarán, egy 
cseréppel fedett szénaraktár kigyuladt és leégett. A 
tűzoltóság Erdős Lajos főparancsnok és Tory J<»zsef 
alparancsnok vezetése alatt azonnal megjelent a vész 
színhelyén, s «'»rákon keresztül nehéz, fárasztó és ered­
ményes munkát végzett. A veszély nagy volt, mert az 
égő s/in közelében levő többi raktárakba nagyobb 
mennyiségű petróleum é benzin volt felhalmozva. A 
tűzoltóság kitartó és eredményes munkája azonban 
megcáfolt a tűz tovább terjedését. Egy nagy cscrép- 
Lóehi raktál egy csomó - alma és egy nádas ház 
közvetlenül az égő szín melleit voltak, de ezek mind­
egyikét megmentették a tűzoltók. A címadásnál, Erdős 
L.gos főparancsnok, Tury József alparancsnok, Káldy 
János , s Zu hó László szakaszparancsnokok, az olt,ás­
nál pedig Farkas János, Biró József, Vári Szalai Mi­
hály, Horváth Géza és Süveges Lajos tűzoltók tüntet­
ték ki magukat. A tiiz keletkezési okát kipuhatolni 
nem lehetett.

Gern Diniek állatorvos legközelebb 10 na­
pi szabadságra megy. Ilelyetese Bruck Marcel állat- 

j orvos lesz aki ez idő alatt állandóan városunkban 
log tartózkodni.

— Iskolaszék! tjyü es tartatott pénteken délu­
tán, amelynek egyik legfontosabb tárgya az ürese­
di sben levő N így Sándor-féle alapítványi bolyok 
betöltése volt. A Nagy 'kmdor-féle alapítványt Fe 

; hér (iábor V ík osztályos tanuló, Nagy Gusztáv 
tanítoképezdei növendék «Vs Görög Sándor szintéin 
tanitóképezdei növendék nyerték el. Az Alexy-Mak- 
láry alapivány Bt de Káinjának adatott ki.

Találtatott az utczán ogy kis kulcs, iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrégnél.

Lopás a városházánál A héten Jeges Já­
nos kozgyámnak a szobájából ogy zsebóra nyomta- 
t a lan ul eltűnt. Ez már különbeh nem az első eset 
hogy a városházánál lába kél valaminek.

Elromlott fényképek Megírtuk volt lapunk előző 
számúban, hogy az iskolás gyermekeket még a 
múlt iskolai évben leiénvképeztették a tanítók, de 

fényképei nagvon sok gyermek máig semkapla 
meg. Kunok amint értésünk — az az oka, hogy a 
felvételek rosszak voltak, s igy az illetők a fénykép 
helyett a pénzüket kapják vissza.

— - Gondnokság. Adebreczeni kir. hrvényszék 
Goldstein Karkas helybeli lakost elmebetegség 

j miatt gondnokság alá helyezte,
Méltó büntetés. A dehveezeni kir. törvény­

szék, ilj Dóm János osszhünletését, több rendbeli 
lopás ós rablás miatt 5 évi és 7 hónapi fegyliázhan 
állapit«»Ha meg.

A bíróság kerítésének felállítását a héten 
megkezdték. A hatalmas alkotmány 1300 koroná­
jába kerül a kincstárnak.

Telefon hálózat. \ vármegyei telefon há- 
I«>znI<»I a heten \<*z<*11ék he a 1n 4y 1»«4i p«oslalu va- 
lallmz

Betétszerkesztés. A szolioszlói kir. járás- 
híróság területére nézve elrendelt hefétszerkesztés 
munkálatai gyorsan haladnak. Tudvalevő, hogy 
első «nrlinr> n Kábái teliiIrlí'inVveV alaldftatlia1* ’;! 
belétekké. \ bizottság előmunkálatai a bíróság 
szék In vén befejezést nyertek, s a helyszíni eljárás 
első lY’szére az azonosításra, a napokban tűzte ki 
a bizottság a határidőt Kahn községbe, f. évi okt. 
h«» 2-ik napjától kezd«"doleg. A munkálat vezeté­
sével fferczeg l’ihamér betétszerkesziő írnok van 
megbízva

A kis bűnös. Morvát Mária 11 éves czi- 
gányleány ellopta a héten Sári Piroskának a tárczáját 
amelyben 10 kor. készpénz és egy zálogcédula volt.
Az eljárás megindult.

— Vak ttizilárma. Szombaton reggel ‘/s 6 
órakor a toronyőr tüzet jelzett. A tűzoltóság ki is vonult, 
de — szerencsére nem akadt dolga, mert a tüzet nem 
találta sehol. A toronyért valami merészen füstölgő 
kémény vezette tévútra.

— Elhalasztott géppróba. A tűzoltók uj, 
Minimax-rendszerii fecskendőjének kipróbálása a mai 
napról elmarad,

— Kizárt tűzoltók. Király József rajzvezetőt és 
Dede Lajos önkéntes tűzoltót a parancsnokság kiz íratta 
a ttizoltótestületből.

— A város réme. Marádi Bálint egy idő óta 
megint itthon csavarog, állandó remegésben tartva j 
különösen a város szélén lakókat. Kedden éjjel a II ik 
es lll-ik tized lakóit nem hagyta nyugodni ez a ve-

s/eilelmes csavargó, mert egész éjszaka ordítozva, 
kiabálva barangolt fel s alá az utczákon. Elvárjuk a 
rendőrségtől, hogy erélyesebb eszközökhöz nyúl ezzel 

. a veszedelmes emberrel szemben.
Nagy népnuilatsag. A dalegylet által ren­

dezendő népmulatság iránt már most is általános ér- 
drklőő/'s mutatkozik városszerte. A rendezőség a prog­
ramul összeállításánál arra törekszik, hogy a mulatság 
ne komoly jellegű, hanem tréfás, ötletes és kellemesen 
szórakoztató legyen.

Fajos napját az idén is megünnepH váro­
sunk hazafias közönsége. A városi tanács legközelebb 
állítja össze az ünnepély program inját.

2700 drb nadrágrendelés. A helybeli 
szabóiparosok pár hónappal ezelőtt felszólítást kaptak 
Késmárkról, i Wein Károly és Társa czégtől, hogy 
hajlandók volnának-e egy nagyobb nadrágrendelést 
elfogadni. A kötés Plún Gyula ipartestületi jegyző köz­
reműködésével létre is jött, s a helybeli szabók aug. 
ho 2-án el is küldtek 1300 db késznadrágot a meg­
rendeld ezégnek. A napokban megint megrendelés ér­
kezett az említett czégtől a helybeli szabókhoz, amely 
újabb 1400 drb nadrágra szól. A vállalatban Dávid 
Sándor, Árva Ferenez és Hódiban Mátyás szabómes­
terek vesznek részt. Csak elismerés illeti őket, hogy 
nemcsak a Iielyimunkára várnak, hanem minden alkal­
mat megragadnak, arra, hogy dolgozhassanak.

Felismert tolvaj. A múlt héten egy hely­
beli kereskedő egy 20 koronás bankjegyet küldött a 
kis fiától váltatni. Mikor a gyermek az utczára ért, egy 
czigányfiu elkapta tőle a pénzt, s azzal elszaladt. A 
tolvaj czigányfiura tegnap ráismert a károsult a pia- 
ezon és többek segélyével üldözőbe vette, de ered­
ménytelenül, mert megint elmenekült.

— Műszaki vizsgálat. A kereskedelemügyi mi­
nisztériumból egy műszaki felügyelő jött le a héten a 
szoboszló-nádudvariut s az ezzel kapcsolatos iparvá­
gány megvizsgálására, aki az épülő félben levő utat 
teljes rendben találta. A műszaki felügyelő a Körner 
Béla vállalkozó vendége volt.

Debreczeni nagyvásárra utazók figyel­
mébe. Bemek ékszerek, órák, eziislnemüek igen 
oh'sóu kaphatók Löfkovits Arthur többszörösen 
kitüntetett cégnél, Debreczen Főpiacz.

— Ehdu aprómarhik. Tenyésztésre kiválóan al­
kalmas, lajliszta állami eredetű, gyönyörűen kilejlő- 
deli pekingi kacsák, sárga orpinglun tyúkok, 
továbbá sálga orpinglun és langsán kiToztez.ésü 
kakasuk es jérezék lesznek kaphatók aug. lő l«"l 
kezilve Feliér Gábor urnái. \ venni szándékozók 
érl«‘kezlieln«“k a tulajdonossal.

Legolcsóbb ós legelőnyösebb életbizlositáso- 
kat ma már egyedül és kizárólag csak az „Első 
Leánykili.í/.asiiási Egylel“-n«'*l lehel kölni. Ezen in­
ti' ! 'lli'lidri annyira előnyösek, hogy egyetlen 
liizli«sjli'i intézel sem versenyezhetik vele. Ajánlatos 
lvli.il, hu • v azok akik már más inlézi-lnél biztosilva 
vaunak, 1 \ «4, ál bizlosilásnkat az „Első L«*ány-
kili.iza it«'* i vli'IMir/.. Az int «izet niegbiz« dl ia 
I lajilusz.«lais/.i.', I‘s vid 'kére nézve Fehér Gábor árva- 

; széki ülnöknél
Lengett búzatábla. A Nagvliegysen, a mull 

héten I 'V 20 holdnyi kiterjedésű, még lábon levő 
búzatábla, ismeretlen okból niegevuladl és meg«’,gell.
A kar 1000 korona. A tiiz keletkezési okál kipuha­
tolni ni'm leheléit.

— Garazdaikodó acsinasok. Muliy Dániel építő­
mesternek az inasai vasárnap éjjel, Imii részeg álla­
péiban, pokoli zajt csapva vonultak végig a Nap- 
utczáu, összerombolva mindent, ami iiljokba akadt.
Az ablakokat beverték, a kerítéseket tői ték-zuzták 
a jé» madarak. A károsultak feljelentést tettek a 
gai ázdálkolkodó ir.asliad ellen.

I — A tanítok államsegélye. A nem állami taní­
tok fizetésének rendezéséről szóló 1907 évi XXVII 
t ez. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás alap­
ján, a nem állami tanítók fizetését kiegészítő állam­
segély mái' kérelmezhető.

A Bánóinkért választmánya, a napokba gyű­
lést tart és beállítja a szokásos nyári segéd hegyő­
röket A kertbe az idén is négy segédhegyőr fog 
heállittatni.

Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké“-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Ki'-'" Pál nr piaczi fűszer-üzletében kaphatók.
Egy -zam ára 16 lillér.
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Mug«««»» cséplőgép. Keiden dé!b<«n a deb-
................. . "icll.-ll, (igv «mdódi laI,ván isme
re,k‘" nkbyl l'"lz lámadl, s három „agy aszta« hu- 
za f'séplngépp.d egy üli megégeti. A Ili7. olyan 
gyorsan lorji-dl, hogy som a csoph'H, som a loko- 
m<>!>ill, som a zsákokban lövő elcsépelt huzal nőm 
ln|"l|l‘11 'Megmenteni. A cséplőgép (Iái Kiok dohro- 
czoni lakos lulajdona volt. A kár ősszoson 70.000 
korona. Kzzol a I űzési 41 el kapcsolalhan koddon 
di Inl,in az a Ihr terjedt oi a városban, bogy az 
Judodon Körner IUhunak égett meg az egyik gépié. 
bz dir azonban tévedésen alapull, és úgy szár­
mazóik hogy Komor Bálának open a szomszédos 
•■anyán dolgozott ogy gópjo.

— A szoboszloi-nádudvariul építése gyorsan ha­
lad.Az ni ogy rószo már lo is van hongorozvo, s igy 
forgalomképes. Az ulópilúst Október hi'map végén ‘ 
fejezik bo.

Uj elófizatiik a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordóknál rondel hetik meg lapunkat.

Nyilvános köszönet.
Folyó hó 9-én a házamnál történt tűzeset alkal­

mával, a helybeli Önkéntes tüzoltótestület főparancsnoka, 
tisztikara és legénysége olyan buzgó és eredményes 
munkát fejtett ki a tűz tovább terjedésének meggátlása 
és a tűz eloltása körül, miszerint egyedül nekik 
köszönhetem, hogy a házam és egész gyártelepem le 
nem égett.

Fogadja a tüzoltótestület fáradozásáért e helyen 
is hálás köszönetemet.

Hajdúszoboszló, 1907. aug. 10.
Özv. Grósz Sándorné.

Elveszett v.zslakutya Petrovay János mária-
pocsi lakosnak a bélen a kábái vasúti állomáson ki­
ugróit a vonatból egy Kóra nevű, hosszú szőrű, barna 
vizslakutyaja. A megtaláló 10 kor. jutalmat kap.
tanvái nZn hí',aZy Laj°S püspökladányi lakosnak a 
tanyajan a héten egy kazal bükköny és egy kazal 
szalma leegett A tüzet q , . dtották. károsult gyermekei támasz-

Kalászok
Összi‘gyűjtötte : Zéró.

^■a, malom, asszony, bizonyosan megbomlik 
tgyszer negyven esztendő alatt.

*
tec|eA"'il v"11 ki4lla"i. annak az emlé-

*

I való.
Az emberi nyelv a gondolatok elpalástolására

érett t ifjuk0rnak egy SondoMa, amelyet az
érett kor valósit meg.

*

n V m\eP SZép asszony egyszer mosolyog, valakit 
a kastélytól foszt meg, de ha kétszer mosolyog, akkor 
egy egesz országtól. y g

(Japán közmondás.)

Közgazdaság.
Levél a szerkesztőhöz.

Miért van sok rósz dinnye és gyümölcs 

» piacznn ? —
Tok. Szerkesztő (Jr!

A piaczou annyi a rósz dinnye, hogy ha az
• •"(»itorzes továbbra is olyan marad, mini eddi-' 
vnlt, mindennap tartani lehet valami járvány kiü­
tésétől.

í<s ennek igen egyszerű az oka.
A kólák tudva azt, hogy a hatósági közegek

• •leg kesuu szoktak felébredni, már reggel 4_5
<'ra közt összevásárolják szekérszámra a dinnyét. 
Az Ilyen előre megvásárolt dinnve vizsgájatlamil 
szokolt Inil atlni’ m'-H miiünk olyan különös szokás 
van. Imgy a kofák előtt levő dinnyét nem vizsgálják 
meg. A dolognak' az volna a rendje, hogy műiden 
reggel sort kellene venni a piaczon, s szigorúan 
meg kellene vizsgálni a piaczon levő összes din­
nyékéi. Kloszor azonban a kofákon kellene kezdeni, 
meil azok adnak el legtöbb rósz dinnyét

Lehetne a dolgot úgy is csinálni, imgy a 
kofáknak meg kellene addig tiltani a vásárlást mig 
a szekér számra árult dinnyék mind megvizsgálva 
Mmcsenek. Ezzel az éretnék el, hogy a kofák csak 
megvizsgált dinnyét vehetnének, s igy egy csa­
pásra rendben lenne a dolog. He még ez eseti len 
is szigorú ellenőrzés alatt kellene farlani a 
kofákat.

Valóságos botrány az is, hogy a piaczon olyan 
gyümölcsöket árulnak, amelyek embernek nem 
valók, s nem egyebek, mint terjesztői a különböző 
betegségeknek.

Kzeket is könyörtelenül el kell kobozni, mert 
veszélyeztetik a közegészségügyi állapotot.

Ezekre hívjuk fel a hatóság figyelmét1

Többek. -

j Hogy állanak a szőlóskertek?
A szMsgazdtaat év,-ól-évre nagyobb csalódta 

. m H az ii| szolok kezdenek pusztulni
A Vénkertről azt mondják, hogy a löklje nem 

I. azonban csak szó beszéd, mert a Vénkertnek
• - a egnagyobb baja, hogy még mindig kevés benne 
<1 szóló.

Hasonló állapotban van a Csepüskert is 
A Gsatorna kertben nagyon szépek a jól gondozott 
••'"X, b.u a pusztulás nyomai már ott is láthatók.
• Csatornákért az idén azért szrencsés, mert olt 
nem lépett fel a fák óról hadás.

' Bánumhan nagyon jól tenyésznek az uj ülte- 
» mi szó ok. A városnak kétségtelenül ez az első

, !llj-‘; 01 Csak az,‘rt is> ""ml legjobban he van 
telepítve.

A legrosszabb szüretek azonban az idén a 
Bánomban lesznek, mert a íakómlhadás nagyon sok 
kun lelt a fürtökben.

A gazdasági helyzet.
A heten két jó cső volt, amely teljesen biz- 

tositoita a tengeri termést. Sokan az (gondolták, hogy 
e/.ek az esők lejebb nyomják a termények árát ez 
a/.«»M .an nein kő,étkezett be. A terményárak vál­
lalatink, sőt emelkedőben vaunak, mert a termés 

kedvezőtlen az egész országban.
A helybeli piaczon a termények ára a mai na 

pen a következő :
lí,lza 10 fit 50 10 frt G0 kr.
^rP® 0 frt 70 6 frt 80 kr.

,r_.. az 11 CZ('l|ra összegyűjtött 2.000.000
kői onanyi külön díjtartalékból fedeztetett. A folyó 
'-'I Miorlnnbnl átutalt 200.000 koronával egy uiabb 
külön díjtartalék gyűjtése veszi kezdetét Az étet- 
nztosihisi díjtartalékok és dijátvételek a számadási

8rm k~ és a ZoZ
ládó ii rr Ó";,S? saiiit «*>*» fennma- 

■ ,....... . '3f korona figyelembevételével az
I eV'?: fzulnbcn mutatkozó emelkedés 8.814.886
m r 22-970-627 korona, szállít-

: ’ ' ^lüf*8okert 1.798.809 korona és betöréses
akba, ‘r ZKS,h,SOkért 373-944 korona folyt be 

s k "• Kzen llarom Ágazatban a viszontbiztositá- 
sek összesen 11.078.679 koronát igényeltek a 
kárfizetése pedig 17.404.660 koronát és a viszont­
biztosítás levonásával 8.747.357 kor. Ezen ágazatok

*“•««•#» korona és a viszont-
l'ótv ita T' m komnil '«szilek. A

mHvnek élj"-?*3 az mazeatóság javaslatait,
■ ' elmeben az évi fölöslegből 400 000

ón'Zi Mrtartalék 'étesitésére,
- . kul0na a ß- mérleg szerint kimu­

latott endelkezesre álló tartaléknak 1.300 000 ko­
ronára leendő fölemelésére is a maradvány résZ-
“í1 ft° koronányi osztalék kifizetésére 

foidi tassek. A társaság tartalékai, amelyek a füeeő
netto 13 taital1<br helyeZelt 3-002.759 koronányi 
netto összeget figyelmen kívül hagyva 1906
aekövmetkez'"k'en 3 111 mm koronüt meghaladják, 
lékok revnep 0SZ anak Ineg- u8ymint: Dijtarta- 
808 834 i ,a, vlszontbiztositások részét) 98.
808.834 korona, arfolyamingadozási tartalék 3 558 795 
korona, nyereménytat talékok 8.800.000 korona
és eiláp a-i n-IS?,SelŐk nyugdiJpénZtára és takarék 

Pénztáránál vagyona 2.049.676 koronára

Nyilttér.*)
Iroda áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimé 
I értesítem, miszerint 25 év óta fennálló

hirdetési irodámat folyó évi augusztus hó l-éi
Budapest VII, Károlykörut 13.1. em

hC,yCrl,em ‘i(- " iSnö tiszteletté

Eckstein (Elek) Bernét
hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-korut 13. I. em.
Telefon 36—24.

Kiadó lakás
I . '!árf” utczai szobából, konyhából és melléképü 
lctckb()| álló un lakás, szept. 1-érc kiadó
tat, Wei,z ,enő szikviz»áro!-

Tengri 6 frt 40 6 frt 50 kr.

Mi újság a járásban ?

Tűz. A Nádudvar községhez tartozó sóstelki 
pusztán a héten Balogh István kárára villámcsapás kö­
vetkeztében tűz ütött ki, s egy istálló a benne levő 8 
drb sertéssel és gazdasági szerszámokkal együtt meg­
égett. b

Megégett asztag. Erdei Anrás nádudvari la­
kosnak a héten egy buzaasztagja megégett. A kár 
1200 korona.

Adriai biztositó társul A. E biztosító társulat 
április 25 én tartotta közgyűlését. Az előterjesztett 
igazgatósági jelentés és a 68 üzletévre (1906) vo­
natkozó zárszámadásokból a következő fontosabb 
adatokat közöljük. Az életbiztositási-osztálynál 10.469 
darab ajánlat nyujtatott be 65.450.756 korona tő­
kéről ; a kiállított kötvények tőkeösszege 56.909.218 
koronára rúgott, A biztosítási állomány 1906. év 
végén tőkében kerek 358. millió korona és ivjá- 
radékban 1.041.405. korona volt. A biztosítási tőke 
átlag 39.565. 444 koronáról emelkedett. Dijakban 
16. 636.254 korona folyt be, mig a halál és elérési 
esetekben valamint járadékok fejében kifizetett 
összegek 7.076.155 koronát tesznek. A biztosítási 
állomány egy jelentékeny részénél a díjtartalék az 
eddigi 4 o/° helyett 3 1/2 o/°-os kamatlábbal szá­
mítva vétetett fel az 1906 évi mérlegbe. A 3 1/2 0/°-al 
való átszámítás és a társaság által újonnan életbe- 
leptetett, általános feltételeknek az összes folya­
maiban levő biztosításokra való kiterjesztése folytán

Két ügyes varróleány
fizetés mellett azonnal felvétetik varróintézetem bei

Ugyanott egy jó karban levő varrógép jutányo 
áron eladó.

magyar zsuzsika

női varróintézete 
VI-ik tized 561 szám.

Gazdálkodók részére
jó szabása magyar és csizmaöltönyök

legjobb minőségben
Grünfeld Adolf ésTsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN,

DEBRECZEN, „Kistcmplom“ mellett.
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21—1907. biz. sz.

Saját érdeke minden földmivelő gazdának, 

hogy jó ekével szántson. Azért eine mnlaszsza 

vkeszükséglelét beszerezni, mert csak ott lehet 

a valódi

Hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint telek- 

I könyvi hatóság 1907 évi augusztus hó 5-én 27Ü0 
j sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel 

közhírré teszi, hogy Kaba községre vonatkozólag 
az 1886: XXIX, 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI 
t-czikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi 

I beletek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, 
j a nevezett községben a helyszíni eljárás és pedig 

az 1891: XVI. t.-cz. 9. §.-a értelmében első sorban 
az azonosítás 1907 évi október hó 2-án és ennek 

fizetési feltételek mellett Kapható még oil j befejeztével a további bizottsági eljárás log kez- 
mindenféle vas szerszám, ind vas, tengely, por- dődni.
landczemenl, kátrányos papír, elszigetelő le- Ennélfogva felszólliltlatnak :
mez, kátrány, karbolinoum, firneisz, festék, lag. !• mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben
Mindenféle fűszer, üveg, porezellán, zomán- 'dőlorduh'i bejegyzi «sek re nézve okadalolt előter­

jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a 
; kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt je- 
i lenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okiratai­

kat mutassák fel.

Becher ekét
kapni, a legolcsóbb árban és n legkedvezőbb j

eznzolI lemezedény óriási válaszlékban.

Kölcsönedónyböl nagy raktár.

Kitűnő zamalu Hungária pörköli k 
mi minden háznál szükséges.

A t. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

a ve 2. mindazok akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézett szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre

alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra 
az 1889: XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889: 
XXXVIII. t.-cz, 5., 6., 7. és 9. §*ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek: és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilványkönyvileg bejegyezve úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyeg mentesség ked­
vezményétől elesnek.

Hajdúszoboszlón, 1907. augusztus hó 6-án.

Herczeg Tihamér
betétszerkesztő

Gerstner Miksa
kir. járásbiró

I

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.

Felhívás
a t gazdálkodók és géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztag takaró és cséplő­
gépekre való ponyváimat, szegedi kender zsáko­
kat. gyapjú zsákokat, pokróczokat, zsákkötöző és 

dohány zsinegeket olcsó árban.
Hungária kézi kévekötő 1000 darabonként

15 korona.
Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva 

és zsákkölcsön intézete.
DEBRLCZEN, Kossuth-uicza, 27. szám

Kölcsönök
kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosi- 
ték ellenében előnyös feltételek mellett.

Egy törzsbetét váltásával, - mely heti 
50 fillér, - minden kölcsönkérő 100 ko­
rona hitelt élvezhet.

Ezen hetenként (vagy havonként) fize­
tendő 50 fillérben bennfoglaltatik a kamat is. 

Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
DEBRECZEN, Csapó-u. 1., 1-ső emelet.
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A társulat fennállása óta, azaz 1836 lunlus l-tól 1906 deczember 31-lp károk lejében kiOietelt 580,008.187*81 koronát.
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Hearlh, Or. -Mkadrla.ui

a l.gelőnyOs.bb feltételek mell«*betAr.ee. topa. '•ej elleni b'itoaltAsoh na „Adriai blatoelte lArmlat“, jé*blalo.lta".ob a „Ilill“ jé7. é. vtikontbűtoéltd-UrakSlgéebaleael 
«• Ma?.lowl,l blate.ltA.eb a „Aemiotböal baleset ellen blmtoeltA r.-láre <«(. vénére.

M*g-y*rore*kg-l OeetAly : BUOAI’K* a, 
l.irhUnbarfor U. vevértltkár.

IV. ker&let, V aosl-utoi »«ám, n táranlat háiáb
t'rlirTeeel H. UUlr.

1 L tjdi iszol X -szlöi ügynökség;: Fazekas Ferencz.
Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló.


